



ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ



Участники съезда:
Игорь Ревин (справа),
Юрий Болдырев (в центре),
Дарья Анучина

В Москве 27 мая 2017 года состоялся XVII съезд Коммунистической партии Российской Федерации. Он подвел итоги работы КПРФ за четыре последних года.

Мир погружён в глубочайший системный кризис. Он порождает нестабильность и грозит новой мировой войной. Такова суть современного этапа капитализма. Никуда не делась заложенная в основание этой системы противоречия: между трудом и капиталом, между общественным характером производства и частной формой присвоения результатов труда. Напротив, родовые пороки этой системы приняли всемирный характер.

С 2000 по 2016 годы количество миллиардеров выросло в шестеро - до 1810 человек. В то же время свыше миллиарда землян живут в состоянии крайней нищеты. Недоедают почти 400 миллионов детей.

После 1991 года наша страна стала частью мирового капитализма. В стране воцарился регрессивный, паразитический, олигархический, компрадорский капитализм. Его основу составляют экспортно-сырьевой и банковский сектора. Это прямо отражает превращение России в сырьевой придаток и рынок сбыта иностранных товаров.

Крупной уступкой глобальному капиталу стало вступление России во Всемирную торговую организацию. Против этого активно выступала только КПРФ. Ограничение производства, снижение таможенных пошлин и другие нововведения создали преимущества для зарубежных «партнёров». За 5 лет в составе ВТО российский бюджет потерял из-за снижения пошлин около 800 миллиардов рублей. Косвенные же потери превысили 4 триллиона.

Крупным собственникам дан карт-бланш на разграбление России. Экономика лишается жизненно необходимых ей инвестиций. Сегодня они составляют только 18 процентов от ВВП. Этот показатель вдвое ниже, чем в РСФСР в 1990 году. Но власть спокойно смотрит, как олигархи увозят капиталы в офшоры, в зарубежные банки. Только за два последних года отток капитала превысил 70 миллиардов долларов. При этом нас постоянно призывают к «гражданскому миру» с теми, кто попро-

сту обворовывает Россию.

Зависимость от иностранного капитала начинает угрожать суверенитету страны. Удельный вес компаний с зарубежным капиталом составляет 75 процентов в сфере связи, 56 - в добыче

В стране воцарился регрессивный, паразитический, олигархический, компрадорский капитализм.

полезных ископаемых, 49 - в обрабатывающих производствах.

Российский ВВП сокращается уже больше двух лет. С конца 2014 года он снизился на 8 процентов. Госбюджет теряет триллионы рублей. Развал повсюду, за исключением сырьевого сектора. Модернизация и диверсификация экономики провалились. Финансово-экономический блок правительства не способен справиться с кризисом. Он вводит страну в заблуждение. Минэкономразвития доложило о росте ВВП на 0,4 процента по итогам первого квартала года. Но эти данные сразу же опровергли аналитики Внешэкономбанка: ВВП продолжает падать.

Проводимый социально-экономический курс превратил страну в общество массовой бедности. По официальным данным, за последние три года реальные доходы граждан России снизились почти на 13 процентов, потребление сократилось на 15 процентов. Нищих стало больше на 3 миллиона человек. Число живущих за чертой бедности составляет порядка 20 миллионов. Это каждый седьмой житель страны. При

этом есть основания утверждать, что официальный прожиточный минимум занижен в 2 - 2,5 раза.

Россия стала страной вопиющего неравенства: 62 процента российского благосостояния приходится на долю долларовых миллионеров, 29 процентов - на долю миллиардеров. Между доходами 10 процентов самых богатых и 10 процентов самых бедных существует уже 30-кратный разрыв. Международная исследовательская организация «Благосостояние нового мира» сделала вывод: по степени имуще-

У человечества только два пути: либо социализм, либо дальнейшее разложение, войны, нестабильность, моральная деградация общества и разрушение окружающей среды.

ственного неравенства наша страна занимает первое место в мире.

Только за последний год совокупное состояние 200 богатейших бизнесменов России выросло на 100 миллиардов долларов. «Чемпионы по доходам» владеют 460 миллиардами долларов. А ведь это вдвое больше годового бюджета страны с населением в 150 миллионов человек!

Отменены прежние конституционные гарантии права на труд. Больше нет препятствий для создания армии безработных. Резервная армия труда позволяет работодателям, не стесняясь, диктовать любые условия. А пролетарии вынуждены их принимать. Обнаглевшие миллиардеры предлагают даже узаконить

отказ от восьмичасового рабочего дня.

По данным Российской академии народного хозяйства и государственной службы, почти 30 процентов жителей подвержены риску бедности. Характерная черта - «бедность с трудовой книжкой». Наличие работы не спасает человека от материальных лишений.

Растёт задолженность по зарплате. Только в «организованном» секторе экономики она достигла 3,6 миллиарда рублей.

По данным Института социологии РАН, около половины рабочих капитал лишил права на оплачиваемые отпуска и больничные листы. А ведь речь идёт не о привилегиях, а о правах, записанных в законодательстве!

Безработными, по данным Росстата, являются 4 миллиона человек. Однако скрытая безработица намного выше. Вице-премьер Ольга Голодец признала, что почти 30 миллионов россиян не имеют систематической занятости. Не случайно почти 70 процентов россиян боятся безработицы.

Реальные

Крупным собственникам дан карт-бланш на разграбление России. Только за два последних года отток капитала превысил 70 миллиардов долларов.

доходы россиян опустились до уровня 2011 года. Фактически благосостояние людей отброшено на 10 лет назад. Зарплата учителей, врачей, работников науки и культуры не индексируется уже четвёртый год подряд.

Только за 2015 год в стране уволены 90 тысяч врачей. И это - лишь некоторые примеры социального неблагополучия.

Минимальная заработная плата у нас - 7800 рублей. Это, по сути, в хвосте стран «большой двадцатки». В Китае и Турции она в три раза больше, в Германии больше в 11 раз!

За 25 лет число больниц в стране сократилось более чем вдвое - до 5640, поликлиник - на 20 процентов. Доля государственного финансирования здравоохранения не превышает сегодня 3,7 процента валового внутреннего продукта, при норме - не менее 6 процентов. Вопреки Конституции идёт вытеснение бесплатной медицины платными услугами...

Люди перестают верить, что эта власть выведет страну из кризиса и выдвинет созидательный проект развития. Его предложила наша партия на Орловском экономическом форуме в феврале прошлого года в виде программы «Десяти шагов к достойной жизни» для правительства народного доверия.

У человечества только два пути: либо социализм, либо дальнейшее разложение, войны, нестабильность, моральная деградация общества и разрушение окружающей среды. Только власть трудящихся, общественная собственность на средства производства и рациональное планирование в экономике выведут человечество на путь всестороннего развития.

*Будем верны делу Октября!
Смелее - к новым вершинам!
Дорогу осилит идущий!*

По материалам
XVII съезда КПРФ

Капитализм не кормит - капитализм пожирает!

ТАК И ЖИВЁМ... «Атмосфера» янтарного края

Премьер-министр страны Дмитрий Медведев в конце прошлого года подписал постановление, которое предписывает регионам снизить федеральную дотационность региональных бюджетов и увеличить сбор налогов.

Правительство Калининградской области в соответствии с утверждённой в апреле программой «оптимизации» планирует сэкономить на образовании, здравоохранении и «социалке» 277 миллионов рублей в течение трёх лет. С другой стороны, предусматривается стимулирование оказания платных услуг в этих сферах, благодаря чему власти надеются в тот же срок получить до 87 миллионов рублей. То есть жители региона не только недоучатся, недолекутся и недополучат пособий, но и, как минимум, за треть от того, что доставалось им раньше бесплатно, будут рассчитывать из своего кармана.

Контрольно-счётная палата Калининградской области проверила освоение средств регионального дорожного фонда и обнародовала ряд интересных данных.

В частности, выяснилось, что на строительство и реконструкцию собственно автодорог в 2015 и 2016 годах пошло, соответственно, 14,7% и 13,18% полученных фондом денег. Расходы на содержание, капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них составили в 2015 году 20,5%, в 2016 году - 13,5% общего объёма выделенных ассигнований. Остальное (больше половины!) досталось объектам чемпионата мира по футболу 2018 года. В результате «футбольной горячки» в 2015 году по области отремонтировано всего 14,5 километра, а в 2016-м - 13,6 километра дорог.

Фонд капитального ремонта Калининградской области подряды на ремонт зданий по Ленинскому проспекту, набережной Карбышева и Солнечному бульвару отдал фактически без положенного в таких случаях конкурса.

Дело в том, что на все объявленные отборы такого рода, за исключением одного, просто заявились лишь по одной компании. Поэтому было принято решение заключить контракты по стартовой цене. В результате заказы на максимально возможные 286,4 миллиона рублей без всякой конкуренции получили компании «КСТ-Строй», «БСК», «Крисмас» и «ЦентрЖилСтрой». Кстати, исполнительный директор последней - ей досталась почти треть общей суммы - Алексей Зыков приходится сыном Татьяне Зыковой, директору государственного автономного учреждения Калининградской области «Центр проектных экспертиз». Действительно, какие споры между своими?

Как показывают подсчёты агентства «РИА Рейтинг», по показателю благосостояния семей Калининградская область в 2016 году опустилась на 4 ступени и заняла «почётное» 37-е место среди 85 российских регионов.

Однако реальная ситуация, скорее всего, значительно хуже, поскольку при подведении итогов «соревнования» средняя зарплата рассчитывалась по явно завышенным данным Росстата, оценившего её в порядка 30 тысяч рублей, а величина прожиточного минимума занижалась - на официальные 10 тысяч рублей или около того не разгуляешься. Рейтинг вычисляли по размеру денежных средств, остающихся в распоряжении семьи после вычета затрат на содержание детей. А они, затраты, определялись исходя из региональной величины прожиточного минимума на одного ребёнка.

Между прочим, чтобы понять, каков уровень реальных зарплат в регионе, особых познаний в статистике не требуется. Достаточно открыть в интернете страницу областной службы занятости: подавляющее большинство вакансий, предлагаемых на ней, обещает счастливым соискателям от 10 до 20 тысяч рублей. Получается, рождение даже одного ребёнка может поставить молодую семью на грань нищеты.

Максим ПОГОДА

В БЛИЖАЙШИЕ ДВА ДЕСЯТИЛЕТИЯ ПЕНСИИ НЕ ВЫРАСТУТ

Минэкономразвития закладывает практически нулевой реальный рост пенсий на ближайшие 20 лет в целевой макропрогноз - 2035.

Из прогноза следует, что, в сравнении с 2016 годом, доходы за 20 лет увеличиваются на 55%, реальные зарплаты - на 56,5%, экономика - на 78%, а пенсии - всего на 2,5%.

Их рост возобновится только в 2024 году, а до 2022-го они будут сокращаться в реальном выражении. **В итоге к 2035 году пенсии будут на 4% ниже уровня 2013-го.**

С КЕМ ПОЙДЁМ В БОЙ?

Официальный старт кампании по выборам губернатора области ещё не дан, однако это не мешает политикам и журналистам активно обсуждать, кто и каким образом вступит в предстоящую схватку.

В ходе предварительного обсуждения подавляющее большинство местных коммунистов высказалось за выдвижение в качестве кандидата от КПРФ первого секретаря обкома партии Игоря Ревина. На вопросы любопытствующих он отвечает, что у него уже готова предвыборная программа и есть команда единомышленников, вместе с которыми он готов бороться за пост губернатора и, главное, за будущее развитие региона.

Редакция нашей газеты имеет возможность поделиться с читателями информацией о некоторых ключевых фигурах возможного правительства янтарного края.



Павел Дорохин - вице-губернатор.

Окончил Московский государственный институт международных отношений и Дипломатическую академию МИД России. Депутат Государственной думы VI-VII созывов, член Комитета по обороне и комиссии по правовому обеспечению развития организаций оборонно-промышленного комплекса. Президент Российского союза народных коллективных предприятий. Государственный советник РФ 2-го класса. Секретарь ЦК КПРФ по промышленной политике, малому и среднему бизнесу.

Сергей Шерстюк - министр жилищно-коммунального хозяйства.

Окончил Ленинградское высшее военно-инженерное училище им. генерала армии Комаровского по специальности инженер-энергетик. Служил в армии на



Юрий Злобин - министр энергетики.

Генеральный директор ООО «Управляющая компания Калининградэнергоинвест». Заслуженный работник Минтопэнерго Российской Федерации. Профессиональный управленец и эксперт с 45-летним стажем руководящей работы в системе энергетики РФ и региональных органах власти. В 2006 - 2010 годах был начальником департамента ТЭК и недропользования в правительстве Калининградской области. Разработчик генеральной схемы развития энергосистемы региона.

Екатерина Королёва - министр финансов.

В 2009 году окончила экономический факультет Российского государственного университета имени Канта. Прошла путь от экономиста планово-экономического отдела ОАО «Сбербанк» до начальника отдела сопровождения эмиссии в «Евроситибанке». В сентябре 2016 года избрана депутатом Калининградской областной думы.



Мargarита ВОЛОДИНА

СЛОВО - НЕ ВОРОБЕЙ...

Согласны ли вы, что:

- в Калининграде должны быть установлены памятники генералиссимусу Сталину, маршалам Жукову, Рокоссовскому и Баграмяну;

- Дом Советов в Калининграде не может находиться в частных руках;

- в посёлке Взморье Светловского городского округа недопустимо строительство Приморской ТЭС, работающей на угле;

- недопустимо приватизировать предприятия областного центра «Калининградтеплосеть» и «Водоканал»;

- между Республикой Беларусь и Калининградской областью должен быть подписан договор о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи;

- недопустимо строительство горно-обогатительного комбината в посёлке Нивенское Багратионовского му-

ниципального района;

- в Калининградской области должен быть принят региональный Закон «О детях войны»;

- вблизи посёлка Ермаково Правдинского городского округа недопустимо строительство свиноводческого комплекса?

...Никто не тянул за язык временно исполняющего обязанности губернатора области Антона Алиханова, когда он предложил совместить выборы главы региона с референдумом по волнующим общественность вопросам.

Коммунисты откликнулись на призыв и сформулировали свои предложения. Как видно из приведённого перечня, речь фактически идёт о нескольких опросах: в рамках одних своё мнение будут высказывать все избиратели янтарного края, в других случа-

ях - только взрослые калининградцы или правдинцы, светловчане и так далее.

С правовой и организационной точек зрения это никаких дополнительных трудностей не вызывает. Только вот проблема: готовы ли будут «слуги народа» вынести на суд общественности проекты, в которых присутствуют изрядные денежные интересы или политические фобии? Известно, что распинаться о демократии и приверженности интересам людей куда проще, чем реально считаться с их правами и взглядами. Не зря же референдумов у нас отродясь не проводили - у хозяев руководящих кресел есть масса возможностей «не доводить до греха».

Так что сегодня, как говорится, мяч - на половине поля властной «команды» и её юного «капитана»...

Иван ШИПОВ

ВЫЖЖЕННАЯ ЗЕМЛЯ

Нынешний год объявлен в Российской Федерации годом экологии. Но с чем мы вошли в него?

С повсеместной массовой вырубкой лесов. С попытками строительства горно-обогатительного предприятия в Нивенском, угрожающего здоровью не только жителей посёлка, но и населения немалой территории за его пределами - вплоть до южной части Калининграда. С массивным загрязнением атмосферы в Прибрежном. С возведением целого ряда свиноккомплексов, являющихся источником самых опасных отходов...

Как, невзирая на закон и здравый смысл, «внедряются» последние, хорошо известно в Правдинском городском округе.

В последние дни прошлого года администрация муниципального образования выдала ЗАО «Правдинское свинопроизводство», полностью принадлежащему иностранцам, разрешение на строительство предприятия вблизи посёлка Ермаково. Огромного по нашим меркам предприятия - рассчитанного аж на 90 тысяч голов.

Действующее законодательство требует проведения в подобных случаях общественных слушаний. Годом ранее сход жителей района в Доме культуры Правдинска единодушно высказался против этого проекта. Может, в него были внесены коренные изменения, которые абсолютно меняют ситуацию? Однако никакого другого публичного обсуждения организовано не было. Тем не менее новоиспечённый глава окружной администрации поспешил подписать сомнительный документ.



Спыхватившись, чиновник задним числом, 31 января текущего года, провёл-таки сход граждан в ДК посёлка Ермаково, где жители также единодушно высказались против. И что же? Злополучную бумагу никто не отменил.

Да что там мнение людей?! Управление Росприроднадзора добро на сброс загрязняющих веществ в окружающую среду не давало. Нормативы допустимых сбросов не согласовывались. Но и на официальную инстанцию «свинопроизводители» и их сподвижники из муниципальных кабинетов наплевали.

Может их вдохновил пример другой полномочной структуры - Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия населения по Калининградской области? Тамош-

ние «стражи» общественных интересов согласовали защитную зону от строящихся ферм до ближайшего дома в посёлке Ермаково глубиной менее километра. И не посмотрели на соответствующие положения Санитарных норм и правил.

К чему может привести такая «смычка» бизнеса и власти - хорошо известно.

Введённый в эксплуатацию десять лет назад свиноккомплекс вблизи посёлка Новобийска уничтожил всю рыбу в реке Путиловке и в Мазурском канале. В результате вывоза жидкой фракции отходов на поля «газовой атаке» аммиаком подверглось всё население района.

Новый свиноккомплекс будет построен в 600 метрах от посёлка Ермаково, в 2 километрах от Правдинского водохранилища и на расстоянии

около 4 километров от окружного центра. Высокая концентрация поголовья свиней станет экологической бомбой. Ведь всё, что попадёт в почву, окажется в водохранилище.

А попадёт туда, что называется, выше крыши. ЗАО «Правдинское свинопроизводство» имеет в аренде и собственности не так много земель сельскохозяйственного назначения. Расчётное количество жидкой фракции отходов задуманного производства достигает 450 тонн в сутки. Вносить такой огромный объём в землю - значит загубить её. Нечистоты неизбежно окажутся в питьевых колодцах и водозаборных скважинах, а Правдинское водохранилище будет полностью уничтожено. Существенно пострадают Ермаковский и Тёмкинский леса.

О запахах уже и говорить не приходится - роза ветров здесь такова, что «ароматы», доносящиеся с ближайших полей и ферм, ощутит вся округа.

...Не хочется, чтобы нашим детям и внукам остались одни пни и выжженная земля. А это случится, если власть срочно не вмешается в происходящее. Мяч, как говорится, на половине поля главы региона.

Виталий САДКОВ,
первый секретарь Правдинского
РК КПРФ,
депутат Калининградской
областной думы

ГОП-СТОП, ОН ПОДКАТИЛ ИЗ-ЗА УГЛА...

Некоторое время назад первые руководители Калининграда и области дружно заговорили о возможной продаже «КалининградГорТранса» в частные руки. Разумеется, исключительно из лучших побуждений и процветания народа для.

Однако позвольте не спешить со слезами умиления. «КалининградГорТрансу» в обозримом будущем нужно заменить на новые 160 автобусов и 24 трамвая, а также приобрести 12 троллейбусов. На протяжении последних трёх лет предприятие является «планово-убыточным» и получает субсидии из муниципального бюджета, превышающие 300 миллионов рублей в год. Специалисты КГТ считают, что сегодня только себестоимость билетов на автобус составляет 26, на троллейбус - 32, на трамвай - аж целых 45 рублей. Чтобы выйти на получение прибыли, тариф должен быть ещё выше.

Александр Ярошук и Антон Алиханов надеются найти богатенького, «сверхэффективного» покупателя, который обеспечит обновление подвижного состава общественного транспорта, уменьшение

бюджетных трат и даже снижение тарифа на перевозки пассажиров. Хотя здравый смысл подсказывает, что погоня и за двумя-то зайцами редко приводит к сытному ужину, а «бесплатный сыр»



бывает в меню, как правило, только один раз.

По итогам конкурса на перевозки, проведённого в августе 2016 года, «КалининградГорТранс» забрал 12 из 32 автобусных маршрутов, по троллейбусам и трамваям он и вовсе является монополистом. В областном центре эта «контра» фактически играет роль генерального перевозчика пассажиров.

Предположим, что некий инвестор выкупит её на корню, со всем наличным автотранспортом. Допустим, что он обновит за свой счёт парк предприятия и благодаря бюджетным субсидиям удер-

жит тариф в социально приемлемых рамках. Как вы думаете, когда новый владелец захочет вернуть все вложенные им деньги и получить то, ради чего существует любая капиталистическая фирма, - прибыль? Скорее всего, не пройдёт и года. За чей счёт он это будет делать? Конечно же, за наш с вами, уважаемые калининградцы! Конкуренция со стороны мелких опе-

раторов в сфере пассажирских перевозок к тому времени почти наверняка будет подавлена до безопасного уровня. Кто помешает транспортному монстру местного «разлива» диктовать мэрии свои тарифы?

Есть у этого дела и другая сторона. «КалининградГорТранс» находится в муниципальной собственности. По сути, он принадлежит «городской общине» и передан администраторам с площади Победы, 1, лишь в управление. И как собственники только мы с вами, дорогие горожане, должны решать: продать ли его, сдать ли в аренду или положить на хлеб вместо масла за завтраком.

Между тем получается, что «наёмный менеджер» в лице главы города почему-то собирается принимать решения относительно имущества, ему не принадлежащего. К тому же, не «разложив» перед подлинными владельцами «КалининградГорТранса» другие варианты решения проблемы.

Возможно, городу стоило бы начать с наведения порядка на предприятии, изыскать резервы, привлечь серьёзных специалистов, провести независимый анализ реальной себестоимости пере-

возок. Нелишним было бы также задаться простым вопросом: для чего, собственно, существует городской общественный транспорт? Для коммерции или всё-таки ради выполнения социально значимой функции: с наименьшими затратами и наибольшим комфортом перевозить максимально возможное количество пассажиров по оптимально выстроенным маршрутам?..

Нет, можно, конечно, не задавать «дурацких» вопросов, не расстраивать «начальство», поберечь собственные нервы. Только тогда будьте уверены: очередная приватизационная «реформа» в очередной раз станет лишь средством повышения чьего-то персонального благосостояния. И тогда бесполезно будет кричать: «Грабят!»

Фёдор АЛЕКСАНДРОВ
Р. С. В конце мая Александр Ярошук вдруг заявил, что вопрос о приватизации «КалининградГорТранса» якобы «пока не стоит». Похоже, ему объяснили, что до выборов губернатора поднимать шум вокруг болезненной для многих проблемы себе дороже. Ну а после?..

ВОТ АНЕКДОТ

Всем оставаться на своих местах!

Скажи-ка, дядя, ведь недаром
Работать стали мы задаром?
И тысяча рублей - как ветер,
Пожрать купил и не заметил,
Что не осталось ни гроша.
А нам твердят: «Жизнь хороша!»

Согласно данным статистики, девяносто из ста опрошенных россиян полностью одобряют государственную политику, десять - всегда ее поддерживают. Остальных 145 миллионов никто никогда не спрашивал.

Чтобы отечественные спутники больше не падали, депутаты от «Единой России» собираются принять ряд поправок к закону всемирного тяготения.

Самая вместительная ёмкость в России называется задницей: там уже давно живут президент, премьер-министр, политики, начальники, футболисты, инспекторы ГИБДД и миллионы просто случайных прохожих.

Новое русское поверье: если быть честным, хорошо работать и не грешить, то после смерти попадешь в СССР.

Премьер-министр Медведев предложил олигархам рассказать школьникам, как они стали миллиардерами. Олигархи предложили Медведеву рассказать, как он стал президентом.

В России нефть - двух типов, и вы хорошо этих типов знаете.

У меня такая заработная плата, что она даёт мне право ничего не делать и даже немного вредить.

В детстве я боялся темноты. Недавно получил платёжку за электричество - теперь боюсь света...

Порой мне кажется, что хорошие новости по телевизору остались только в рекламе.

Я уже давно не говорю: «Идите в ...!» Я теперь говорю: «Всем оставаться на своих местах!»

И МОЛОДЫ МЫ СНОВА...

Каждый год в День пионери калининградские ветераны красногалстучного движения собираются в городском Дворце творчества детей и молодёжи.

Им есть что вспомнить. Есть что рассказать нынешним школьникам и тем, кто сегодня работает с подрастающим поколением.

Совсем иной была система воспитания детей во времена СССР. Она была нацелена на то, чтобы ребёнок с малых лет чувствовал себя гражданином, частью великой страны, а не сторонним наблюдателем. Чтобы осознавал свою ответственность за все происходящее вокруг, учился жить в коллективе, руководствовался не соображениями личной выгоды, а интересами общества, высокими моральными нормами. Чтобы стремился к зна-

ниям, приобщался к глубинам культуры, старался реализовать себя как личность.

Современное российское государство провозгласило совсем иные цели. Андрей Фурсенко в бытность министром образования страны сказал: «Недостатком советской системы была попытка формирования человека-творца, а сейчас наша задача заключается в том, что вырастить квалифицированного потребителя». С другой стороны, самым точным мерилем людских достоинств объявляется персональная «успешность». Сделал карьеру, «заколотил» кучу денег - значит, доказал свою «конкурентоспособность», состоялся в этой жизни. Не сумел - оказался «лузером», неудачником.

Те, кто культивирует подоб-

ные «ценности», атомизируют общество, делают его скоплением враждебных друг другу индивидуальностей. Конечно, такой массой легче управлять. Однако страна, расколота в социальном плане, рискует расколоться и географически - слишком сложны и многообразны проблемы современного мира, чтобы пытаться преодолеть их усилиями одиночек.

И молоды мы снова,

И к подвигу готовы,

И нам любое дело по плечу!

Участники очередного мероприятия в бывшем Доме пионеров Калининграда могли с гордостью петь эту некогда популярную песню. Её слова были и о них.

А что скажут о нынешних молодых гражданах России через десять или двадцать лет?..

Дарья АНУЧИНА

ЗАКОНЧУСЬ ТАМ, ГДЕ НАЧИНАЛСЯ

...Эти строки недавно ушедшего из жизни поэта, прозаика и публициста Анатолия Лунина не могли не вспомниться в день торжественной церемонии по поводу присвоения его имени Черняховской городской библиотеке.

Будущий журналист и литератор приехал в янтарный край из далёкого тамбовского села в 1946 году. В Черняховске он учился в средней школе №1, работал в районной газете «Коммунист» и на радио, делал первые шаги на писательском поприще, выступал в труппе самодеятельного театрального коллектива. И хотя позднее переехал в Калининград, связи со своими здешними «корнями» не прерывал.

С инициативой увековечить память о нём в названии местного «дома книги» выступил председатель правления Балтийской писательской организации Александр Малышев. Его предложение поддержало муниципальное руководство. Вдова знаменитого черняховца Мария Лунина

передала библиотеке личные вещи и книги из собрания Анатолия Алексеевича. Они стали основой его мемориального кабинета.

В мероприятии приняли



участие школьники, студенты педагогического института, жители города, ветераны, целый писательский «десант» из Калининграда. Началось оно открытием в фойе учреждения мемориальной доски и продолжилось большим творческим вечером, который организаторы назвали «Строчки, что в сердце стучали». Перед

собравшимися выступили творческие коллективы Черняховска и приехавшие из областного центра солисты Театра песни под руководством заслуженного работника культуры России, члена обкома КПРФ Киры Миловской. Они исполнили песни на слова Анатолия Лунина. Его стихи читали Александр Малышев, Анатолий Галенко, другие соратники и друзья поэта.

Анатолий Лунин до конца своих дней оставался убеждённым коммунистом. И веру в правоту идей партии он отражал во многих своих стихах.

На чем стоял,

На том стою.

Не выходил, не возвращался.

И состоял,

И состою...

Нынче дома всё неладно,

Но прогоним мразь и гнусь -

И поднимем, как атланты,

На плечах родную Русь!

Валерий СОЛОВЬЁВ

ФАС БЕЗ ПРИКРАС

Клочки по заулочкам



В плену пожизненном у янки...

Когда скользишь по краю бездны,
Сопротивление - полезно.

И если вниз летишь отвесно,
Сопротивление - полезно.

И если шансы неизвестны,

И если шансов нет, железно,
Запомни, здесь и повсеместно:
Сопротивление - полезно.

В тылу врага, где жгут, где вяжут,
Где «есть ли смысл, давай уж честно?»
Найдется кто-нибудь, кто скажет:
«Сопротивление - полезно».

На плац, под ледяные струи,
Когда в печах от непа тесно,
Один шагнет, и смерть спасует:
Сопротивление - полезно.

В цеху холодном, в старой школе,
В бюро конструкторском, в землянке,
В лесу горящем, в снежном поле,
В плену пожизненном у янки...

Надежда не умрет последней.

Последней умирает вера.

В тех, кто во тьме передразветной

Давал нам мужества примеры.

Константин СЁМИН

ВАШЕ ПРАВО

Жильцов нашего дома не устраивает обслуживающая нас управляющая компания. Подскажите, можем ли мы её поменять и что необходимо для этого сделать?

Вера Васильченкова, г. Калининград

Согласно части 1 статьи 161 Жилищного кодекса Российской Федерации управление многоквартирным домом должно обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания, надлежащее содержание общего имущества, решение вопросов пользования им, а также предоставление жильцам надлежащих коммунальных услуг.

Согласно части 3 той же статьи ЖК способ управления многоквартирным домом определяется и может быть в любое время изменён решением общего собрания собственников помещений. То есть в случае ненадлежащего исполнения управляющей компанией своих обязанностей, систематических нарушений дого-

вора управления домом собственники могут выбрать другую управляющую компанию.

Чтобы выбрать новую УК, необходимо провести общее собрание в порядке, предусмотренном статьёй 45 ЖК. Оно считается правомочным, если в нём приняли участие собственники помещений, находящихся в доме, или их представители, обладающие более чем 50 процентами от общего числа голосов.

Более подробные бесплатные консультации вы можете получить каждый четверг, с 10.00 до 14.00, по адресу: ул. Кирова, 14.

Марина БАЙДАК, юрист обкома КПРФ

ЮРИСТ ОТ КПРФ

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ДЛЯ ГРАЖДАН

г. Калининград,
ул. Кирова, 14 (обком КПРФ).

Каждый четверг, с 10.00 до 14.00.

Тел. 93-06-68.

В сто раз достойнее наше прошлое, чем настоящее ваше пошлое!

Юнна МОРИЦ